
Mladí z farnosti Černová, 

  boli súčasťou Svetových dní mládeže v Krakove 
20. – 31. 2016 Krakov, Poľsko 

31. Svetové dni mládeže sa tohto roku konali v poľskom Krakove. Túto tradíciu 

stretávania sa mladých veriacich Katolíckej Cirkvi začal svätý otec Ján Pavol II.. 

Práve on pred mnohými rokmi pozval mladých z celého sveta, aby spoločne 

oslavovali vieru v Ježiša Krista, aby sa tešili zo života a vytvárali medzi sebou krásne 

spoločenstvo. Ján Pavol II. daroval mladým najväčší dar Kríž Ježiša Krista, ktorý je 

prítomný na každých Svetových dňoch. Najväčšie bohatstvo, ktoré zveril mladému 

človekovi a cez neho celému svetu – kríž.  Daroval tiež ikonu Panny Márie, Matky 

Cirkvi, ktorá nás sprevádza na našej ceste životom. 

... Rím, Toronto, Sydney, Kolín, Madrid, Rio de Janeiro... Krakov ... a nasleduje 

Panama v r. 2019..., to sú len niektoré krajiny, ktoré sa stali dejiskom veľkých dní 

mladých. Začal ich Ján Pavol II., pokračoval v nich emeritný pápež Benedikt XVI. 

a teraz už po druhýkrát štafetu prebral terajší pápež František. 

 Svetové dni mládeže sa na celosvetovej úrovni konajú každé dva – tri roky. 

Práve v tomto Svätom roku Milosrdenstva sa konali u našich susedov Poliakov -  

v Krakove. My, mladí z Černovej sme prijali pozvanie svätého Otca Františka 

a vybrali sme sa putovať. Z farnosti Černová sme putovali jedenásti. 

V nasledujúcom príspevku Vám ponúkame krátke svedectvo o tom, čo sa dialo, počas 

týchto dní. Chceme sa s Vami podeliť o vzácne momenty a naše skúsenosti, ktoré 

navždy ostanú prítomné v našich životoch. 

Vo februári 2016 sme sa rozhodli putovať na SDM do Krakova, aby sme mohli prežívať 

tento Rok Milosrdenstva spolu s mnohými mladými veriacimi a hlavne so Svätým Otcom. 

Chceli sme zažiť krásu našej Cirkvi. Po úspešnej registrácii a následnej príprave nastal deň 

D – naše Svetové dni mládeže. 

Čo nám dali tieto dni?  

Predovšetkým dar posilnenia našej viery v Boha, krásu spoločenstva, ktoré sme vytvorili 

medzi sebou navzájom, dar prijatia v rodinách, ktoré nás v obciach Krakov-Tyniec, Wielka 

Wies a v Skawine prijali ako skutočných pútnikov - so štedrosťou a láskou. Darom pre nás 

boli každodenné zázraky a viditeľná Božia pomoc pri cestovaní, udržovaní nášho zdravia, 

spoznávaní kultúrnych krás Krakova. V Skawine bol pre Slovákov pripravený bohatý 

program: katechézy, slávenie svätej omše, možnosť pristúpiť k sviatosti zmierenia, 

spoločné obedy a mnoho iných aktivít. Dokonca naše stredisko prišiel navštíviť aj pán 

prezident Slovenskej republiky. Už tu sa nás zišlo približne 4000 pútnikov zo Slovenska 

a spoločne sme sa pripravovali na dni so Svätým Otcom a miliónmi mladých z celého sveta, 

rôznych národností a rás. Samotná prítomnosť v meste svätého Jána Pavla II. a svätej sestry 

Faustíny - hlavných patrónov týchto SDM, ako aj prítomnosť Svätého Otca otvára naše 

srdcia veľkej vďačnosti za to, čo sme dostali – našu kresťanskú vieru. Na festivale mladých 

sme sa poriadne zabavili: zúčastnili sme sa koncertu poľského skladateľa symfonickej 



populárnej hudby orchestru Piotra Rubika, absolvovali sme premiéru divadelného 

predstavenia Lúče otcovstva, ktorého autorom je sám Ján Pavol II.. 

Svetové dni mládeže vyvrcholili na „Poli Milosrdenstva – Campus Misercordiae“, kde 

sa zhromaždili milióny pútnikov. Nasledovala sobotná vigília s pápežom. Spoločná 

modlitba, príhovor Svätého otca, nočné bdenie a spánok pod hviezdami. Nedeľné ráno - 

svätá omša, počas ktorej pápež vyslal mladých do celého sveta – stať sa apoštolmi 

milosrdenstva. Po svätej omši Svätý otec vyhlásil krajinu, v ktorej sa budú konať 

nasledujúce Svetové dni mládeže v roku 2019 – v budú v Strednej Amerike, v Paname. 

 

  Dve pútničky z nás mali možnosť zúčastniť sa aj dní v diecéze. Sú to dni, 

predchádzajúce SDM, kedy pútnici bývajú v hosťujúcej diecéze – farnosti – rodine. Počas 

týchto dní spoznávajú viac kultúru krajiny, absolvujú mnohé výlety a púte, tešia sa zo 

spoločenstva druhých, vytvárajú krásne priateľstvá, spoločne sa modlia a radujú z každého 

jedného dňa. Tiež prijímajú starostlivosť a pohostinnosť obyvateľov krajiny...  

Toto boli Dni v diecéze: 

„Dni v diecézach boli pre nás prípravou na SDM. Našu skupinu prijala farnosť Wielka Wies, 

kde sme bývali desiati a jeden kňaz. Prijala nás skvelá rodina, s ktorou sme si veľmi sadli. Mali 

dve dcéry a babičku. Veľa poľských rodín zostalo aj neobsadených, lebo nebolo ani toľko 

pútnikov, koľko sa ich nahlásilo. V našej farnosti sme zostali päť dní počas ktorých sa o nás 

veľmi dobre starali. Chodili sme na výlety. Boli sme na plavbe, navštívili sme najstarší poľský 

kostolík. Spoločne sme sa modlili, slávili sväté omše. Zúčastnili sme sa modlitby krížovej cesty 

na ktorej sa už zúčastnilo 5 000 mladých. Každý deň sme sa stretávali my Slováci, mladí 

z farnosti, poľské rodiny, ktoré nás prijali a pán farár na modlitbe. Na každý deň sme mali 

nejakého poľského svätého patróna, s ktorým sme sa viac zoznámili. Jedného dňa sa nám 

spoločníčkou stala svätá Karolína, pri ktorej kostole a hrobe sme sa zastavili cestou do 

Krakova. Naše modlitby boli plné spevu, radosti a chvály. Mne sa veľmi páčilo, že na modlitby 

chodilo veľa ľudí z farnosti v každom veku, nielen nás mladých a spievali spoločne s nami. 

Prespevovali sme naše slovenské pesničky a my s nimi ich poľské. V sobotu sme sa zúčastnili 

festivalu, kde už bolo prítomných 7000 mladých z 25 národov. Tu sme zažili taký prvý náznak 

svetových dní mládeže, v malom. Tiež sme tu spoznali z inými mladými z celého sveta, všetci 

boli k sebe milí, plní radosti a dobrej nálady.  Všetci sa objímali, držali za ruky, fotili „selfie“. 

Bolo úžasné stretnúť toľko mladých z celého sveta, ktorí sú veriaci v Ježiša Krista, podobne 

ako my. Nedeľa -  bola dňom rodiny, kedy sme zostali každý so svojou rodinou. Večer pred 

modlitbou sme sa všetci spoločne stretli v jednom areáli, kde sme hrali športové hry 

a grilovali, spoznali sme ostatných farníkov - jednu veľkú kresťanskú rodinu. Farnosť nás 

prijala s láskou a štedrosťou, boli veľmi pohostinní, starostliví a slúžili nám ako samému 

Kristovi - „hosť do domu, Boh do domu“!  

Som veľmi šťastná, že som sa zúčastnila aj týchto dní v diecéze. Atmosféra tu bola taká 

rodinná – kľudnejšia. Spoznala som skvelých ľudí a hosťujúcu rodinu, ktorá nám sľúbila, že 

nás príde navštíviť na Slovensko.      „Natália a Veronika“ 

 



Spomenuté nezabudnuteľné zážitky a mnohé iné, ktoré sa nedajú jednoducho 

zachytiť sú pre nás dôkazom Božej lásky a milosrdenstva! Navždy zostanú v našich 

životoch a dúfame, že poznačia aj životy tých, ku ktorým sme sa vrátili. Tak ako povedal 

pápež František: „Svetové dni sa dnes nekončia, ale pre vás začnú zajtra, keď sa vrátite 

domov, do vašich rodín, farností, do škôl a zamestnaní -  tam nech žijete Svetové dni mládeže,“ 

(príhovor na Campus Misericordiae, 31.7.2016).  

Skúsenosť rôznych národov, radosti, nové priateľstvá a svedectvá mladých z rôznych 

častí zeme nás posúvajú vpred, že chceme žiť ako tí, ktorí poznajú a milujú Boha. Žiť 

a prejavovať milosrdenstvo voči sebe a druhým, to je naša misia! Misia miliónov 

mladých, ktorí sa zúčastnili, ale aj nezúčastnili týchto vzácnych dní v Krakove. 

 

        pútnici z Černovej  

           (spracovala Barbora Jarinová) 

 

 

 

 

 

Pútnici 

 



 

okamihy z Dní v diecéze 

 



 

naše hosťujúca rodiny, ktoré nás prijali a ubytovali 

  



  

zážitky z Dní v diecéze 

  



         

Svätyňa svätého Jána Pavla II. v Krakove 

 



 

púť do Sanktuária Božieho Milosrdenstva  

v Krakov-Lagievniky 

 



 

 

púť do Sanktuária Božieho Milosrdenstva  

v Krakov-Lagievniky 

   



    

 

  

 



 

 

 

   



 

 

 



  

Krížová cesta so Svätým otcom na Błonie, Krakov 

 



 

Okamihy z „Pola Milosrdenstva - Campus Misericordiae“ počas vigílie so Svätým 

Otcom 

 

 



 

 

 



 

 



  

 



  

   

 



  

 

 


